

台灣、美國與日本對歐盟所徵收三項高科技產品進口關稅向WTO爭端解決小組（Panel）提出成立一個爭端解決小組



台灣、美國與日本因為歐盟所徵收進口機頂盒、平板顯示器以及多功能列印三項科技產品的高進口關稅，於8月19日正式向世界貿易組織（WTO）爭端解決小組（Panel）提出成立一個爭端解決小組的請求。

WTO會員國於1996年針對特定的高科技產品簽署禁止課稅的「資訊科技協議」（WTO Information Technology Agreement，簡稱ITA），歐盟也同意依WTO關稅時程表取消「資訊科技協定」中所約定產品的關稅。然而，歐盟目前對進口的機頂盒課徵13.9%、平板顯示器14%以及對多功能列印機6%的高進口關稅。美國的貿易談判代表Susan Schwab表示，歐盟對所承諾事項相悖的行為，不僅違反1994年關稅及貿易總協定第2條，並有礙資訊科技產業的技術創新發展。該不公平的進口關稅，事實上也影響相關業者與消費者的權益。

依照複邊簽定而在次年生效的ITA協定，該協定下產品應為零關稅。但歐盟自前年起，以稅則附註等法規，將部分平面顯示器、具硬碟的機上盒及多功能事務機等新技術科技產品，以功能增強或有新功能為由，歸類為家電產品，排除適用同一協定。WTO爭端解決機構（The WTO dispute settlement body，簡稱DSB）將會於8月29日召開會議時對本爭端案件進行討論。

相關連結

- <http://www.nasdaq.com/aspcontent/NewsStory.aspx?cpath=20080819%5CACQDJON200808192304DOWJONESDJONLINE000491.htm&&mypage=newsheadlines&title=Taiwan,%20US,%20Japan%20Jointly%20>
- http://news.yahoo.com/s/afp/20080818/pl_afp/usjapantaiwaneuwtotradedisputetechology

彭開英 編譯整理

上稿時間：2008年08月22日

資料來源：

http://news.yahoo.com/s/afp/20080818/pl_afp/usjapantaiwaneuwtotradedisputetechology，最後瀏覽日：2008年08月22日
<http://www.nasdaq.com/aspcontent/NewsStory.aspx?cpath=20080819%5CACQDJON200808192304DOWJONESDJONLINE000491.htm&&mypage=newsheadlines&title=Taiwan,%20US,%20Japan%20Jointly%20Complain%20To%20WTO%20Vs%20EU%20Tech%20Tariffs>，最後瀏覽日：2008年08月22日

